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Activitatea de cooperare ştiinţifică internaţională a Academiei de Ştiinţe Agricole şi 

Silvice „Gheorghe Ionescu-Şişeşti” pe anul 2007 s-a desfăşurat în cadrul acordurilor de 
cooperare bilaterală încheiate cu Academia de Ştiinţe Agricole (RAAS) din Rusia, Academia 
de Ştiinţe Agricole şi Silvice din China, Institutul Naţional de Cercetări Agronomice (INRA) 
din Franţa, Centrul Naţional de Ştiinţe Agricole (NCSA) din Bulgaria, Institutul de Cercetări 
Agro-alimentare (MTT Agrifood Research) din Finlanda; Academia de Ştiinţe Agricole din 
Ucraina, Academia de Ştiinţe a Moldovei, Academia Ştiinţe Agricole şi Silvice din Letonia şi 
Institutul pentru Cercetări Agricole şi de Mediu (BIOFORSK) din Norvegia, ultimele două 
acorduri de cooperare fiind semnate în anul 2007 la Riga şi respectiv Bucureşti.  

Tot în 2007 a fost reînnoit acordul bilateral de cooperare cu Centrul Naţional de 
Ştiinţe Agricole din Bulgaria (NCSA), în cadrul vizitei efectuate în ţara noastră în perioada 
28-29 martie de către delegaţia bulgară condusă de către Prof. Dr. Svetla BATCHVAROVA, 
Preşedinte al NCSA. Discutarea aspectelor practice ale planului de cooperare s-a făcut şi în 
cadrul vizitei efectuate în Bulgaria în perioada 2-3 octombrie de către delegaţia română 
condusă de către Prof. Dr. Gheorghe SIN, Secretar General al ASAS. 

Totodată, în noiembrie 2007 a fost reactualizat acordul de cooperare bilaterală cu 
INRA pentru perioada 2008-2010, înaintat spre însuşire şi semnare în Franţa prin intermediul 
Conducerii MADR. 

Acţiunile de cooperarea internaţională ale unităţilor de C-D din reţeaua ASAS s-au 
desfăşurat atât în cadrul acordurilor menţionate cât şi în afara acestora, prin participarea 
directă la numeroase proiecte internaţionale, dintre care se evidenţiază participările în 
consorţii de proiecte finanţate prin Programul Cadru 7 al Comisiei Europene, participări la 
proiecte din programele COST, Life-Natura, USAID, FAO, AIEA, UNDP, GEF, UNCCD, 
World Bank, precum şi numeroase participări la proiecte bilaterale.  

Pe parcursul anului 2007, Serviciul de Cooperare Internaţională şi Integrare 
Europeană din cadrul ASAS şi-a adus aportul la organizarea următoarelor manifestări 
ştiinţifice importante: 

 Masa rotundă organizata în colaborare cu USAMV Bucureşti – Facultatea de 
Biotehnologii (Punct Naţional de Contact pe domeniul BIO), cu tema „Locul 
cercetării agricole româneşti în Programul Cadru 7 al Comisiei Europene”, (19 
ianuarie 2007).  

 Seminarul ştiinţific cu tema „Protecţie mediului în agro-ecosisteme”, organizat la 
Yalta-Crimea, prin colaborare cu Academia de Ştiinţe Agricole din Ucraina, cu ocazia 
întrunirii Comitetului Director al Uniunii Academiilor Europene de Agricultură – 
UEAA (16-17 mai 2007). Acţiunea a fost iniţiată la propunerea Conducerii ASAS 
care deţine Preşedinţia UEAA prin persoana D-lui Acad. Cristian HERA. Materialele 
comunicate au fost incluse în volumul „Environment protection in agro-ecosystems”, 
tipărit prin Editura Agrarna Nauka din Kiev.  

  Sesiunea ştiinţifică jubiliară organizată prin colaborare cu Secţiile Ştiinţifice ale 
ASAS cu ocazia Împlinirii a 80 de ani de la înfiinţarea Institutului de Cercetări 
Agronomice al României – ICAR (31 mai 2007). Materialele prezentate atât în 
sesiunea plenară cât şi sub formă de postere, au fost prelucrate şi incluse în volumul 
intitulat „Cercetarea ştiinţifică în sprijinul agriculturii - ICAR 1927 – ASAS 2007”, 
volum realizat prin Editura Academiei Române. 

 A XXI-a Conferinţă a Iniţiativei Europene pentru Cercetare Agricola - EURAGRI, cu 
tema „European Agricultural Research – Fit for the Future?”, organizată în 
colaborare cu Ministerul Agriculturii si Dezvoltării Rurale, Agenţia Naţională de 



Consultanţă Agricolă, Institutul de Economie Agrară al Academiei Române şi 
Universitatea Bioterra  (19-22 septembrie 2007). Materialele prezentate la Conferinţă 
precum şi sinteza discuţiilor purtate în cadrul sesiunilor de lucru au fost prelucrate în 
materialul „Summary of presentations and discussions”, distribuit ulterior în sistem 
electronic tuturor participanţilor la Conferinţă. 
O altă manifestare organizată a fost prelegerea cu tema: „Global Overview of Biotech 

Crops – Current Status and Future Prospects” susţinută de către Dr. Clive JAMES, 
Preşedintele Consiliului Director al Societăţii Internaţionale de Achiziţii de 
Agrobiotehnologii (ISAAA) din SUA, organizaţie caritabilă, non-profit, cu scopul de a 
facilita achiziţia şi transferul de aplicaţii din biotehnologia agricolă din statele industrializate 
în folosul fermierilor din ţările în curs de dezvoltare (2 martie 2007).  

 
În anul 2007 s-au întocmit documente de deplasare în străinătate pentru un număr de 

390 cercetători, 190 de deplasări reprezentând participări la congrese, conferinţe, 
simpozioane, 80 la cursuri de perfecţionare, documentare, specializare şi 120 la lucrările 
curente din cadrul proiectelor de cooperare internaţională.   

 
În trimestrul IV al anului 2006 şi pe parcursul anului 2007 au fost acordate de către 

Conducerea ASAS titluri onorifice şi distincţii (procesate prin Serviciul de Cooperare 
Internaţională şi Integrare Europeană) următoarelor personalităţi din străinătate: 

a. titlul de Membru de Onoare al ASAS: 
- His Majesty King BHUMIBOL Adulyadej of the Kingdom of Thailand. 
- Acad. DUCA Gheorghe, Presedintele Academiei de Stiinte a Republicii Moldova. 
- Dr. hab. ANDRIEŞ Serafim Vasile, Director al Institutului de Cercetări pentru 

Pedologie şi Agrochimie „N. Dimo”, Republica Moldova. 
- Prof. GUŢULEAC Vasile, Universitatea Naţională din Cernăuţi, Ucraina. 
- Prof. BROWN Lester, Preşedinte al Earth Policy Institute, SUA. 
- Acad. TOMA Simion, Preşedintele Secţiei de Ştiinţe Agricole, Academia de Ştiinte a 

Republicii Moldova. 
- Prof. KEMPPAINEN Erkki Tuomas, Director General, MTT Agrifood Research 

Finland. 
- Prof. CARLLSON Marten, Preşedinte al Academiei Regale Suedeze de Agricultură şi 

Silvicultură. 
- Prof. BAUTIN Vladimir Moiseevich, Rector al Moscow Agricultural Academy 

“K.A.Timiriazev” 
 
b. distincţia Meritul Academic 
- Professor EDLING Peter, Preşedinte al Secţiei de Agricultură din cadrul Academiei 

Regale Suedeze de Agricultură şi Silvicultură.  
- Prof. BARKLUND Åke, Secretar General al Academiei Regale Suedeze de 

Agricultură şi Silvicultură. 
- Dr. JAMES Clive, Preşedintele Consiliului Director al Societăţii Internaţionale de 

Achiziţii de Agrobiotehnologii (ISAAA). 
- Prof. WERRIJ Fons, Secretar General al Iniţiativei Europene privind Cercetarea 

Agricolă (EURAGRI).  
- Dr. PATERMANN Christian, Director în cadrul Direcţiei Generale de Cercetare a 

Comisiei Europene şi Preşedinte al SCAR.  
 


